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College of Education for pure sciences 

      Department of Chemistry  

 First year     Lecture no.2 

Dr.LUMA.T.ALbaaj 

Calculation of Equivalent weight 

حساب الوزن المكافئ                                                    

تعبيرعن كمية المادة المذابة في الكيمياء التحليليه استعمال  لل

 المصطلحات التاليه:

الغرامي للعنصر: المكافئ ا لوزن 1-    

هو عدد اوزان العنصر المتحدة منه او التي تحل محل ثمانية  

الاوكسجين او وزنا واحدا من الهيدروجين اووزنا اجزاء من 

 مكافئا واحدا لاي عنصر اخر. ويحسب كمايلي:

الوزن الذري

التكافئ
 الوزن المكافئ=

 فتكافئ الكلور واحد وتكافئ الاوكسجين اثنان
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الوزن المكافئ للمركب:هو وزن المركب الذي يتحد مع -2

ن  او ثمانية اجزاء م اويحل محل وزن من الهيدروجين

 الاوكسجين او وزنا يكافئها من عنصر يحتؤي على الوزن

المذكور من اي من هذه العناصر بحيث يكون هذا الوزن قابلا 

 للانحلال او فعالا. 

1-Gram equivalent weight of acid: gram 

molecular weight (mole)/No. of hydrogen ions 

ready to be substituted.  

للحامض يساوي الوزن الجزيئي الغرامي الوزن الغرامي 

 مقسوما على عدد ايونات الهايدروجين القابله للاستبدال.

Eq.Wt(acid)=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑖𝑜𝑛𝑖𝑧𝑒𝑑 ℎ𝑦𝑑𝑟𝑜𝑔𝑒𝑛 𝑎𝑡𝑚𝑜𝑠(𝐻+)
 

 
 الوزن الجزيئي  

(𝐇+) ذرات  الهايدروجين  المتاينه  عدد
= للحامض المكافئ الوزن   
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EX  /calculate the equivalent weight for 

hydrochloric and sulfuric acid (Atomic weight : 

Cl=35.5 , H=1 , O=16 , S=32 ) 

For Hcl : 

Eq.wt=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑖𝑜𝑛𝑖𝑧𝑒𝑑 ℎ𝑦𝑑𝑟𝑜𝑔𝑒𝑛 𝑎𝑡𝑚𝑜𝑠(𝐻+)
 

           =
(1+35.5)𝑔/𝑚𝑜𝑙𝑒

1
=36.5 g/eq 

 

For  𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒 

Eq.wt=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑖𝑜𝑛𝑖𝑧𝑒𝑑 ℎ𝑦𝑑𝑟𝑜𝑔𝑒𝑛 𝑎𝑡𝑚𝑜𝑠
 

           =
[(2×1)+(1×32)+(4×16)]

2
= 49 g/eq 

 

2-GRAM equivalent weight of bases: molecular 

weight divided by (number of cations * 

oxidation number of the cations) 
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الوزن المكافئ الغرامي للقاعده يساوي الوزن الجزيئي 

الغرامي مقسوما على عدد ايونات الهيدروكسيل القابله 

 للاستبدال.

Eq.wt(base)=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑖𝑜𝑛𝑖𝑧𝑒𝑑 ℎ𝑦𝑑𝑟𝑜𝑥𝑖𝑒𝑑 𝑔𝑟𝑜𝑢𝑝𝑠(𝑂𝐻−)
 

الوزن الجزيئي

(𝑂𝐻−)عدد  مجاميع  الهيدروكسيد المتاينه
 الوزن المكافئ للقاعدة=

 

EX calculate the equivalent weight sodium 

hydroxide and aluminum hydroxide(Atomic 

weight : H=1 , O=16 , Na=23 , Al= 27) 

Eq.wt=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑖𝑜𝑛𝑖𝑧𝑒𝑑 ℎ𝑦𝑑𝑟𝑜𝑥𝑖𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑜𝑢𝑝𝑒 (𝑂𝐻−)
 

          =
(23+ 1 + 16 )𝑔/𝑚𝑙

1
=40 g/eq 

FOR AL(𝑂𝐻)3 =
27+ (3𝑋1)+  (3 𝑋16)𝑔/𝑚𝑜𝑙𝑒

3
=26 g/eq 
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3-Salts :                   الاملاح  

الوزن الجزيئي

عدد تاكسده × عدد ذرات  الفلز
 =   الوزن المكافئ  للملح 

 

EX Calculate the equivalent weight for calcium 

chloride and ferric sulfate (Atomic weight  

Ca=40 ,Cl=35.5 ,S=32, Fe=56 ,H=1,O=16) 

For 𝑪𝒂𝒄𝒍𝟐 

Eq.wt(salt)=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠×oxidation number of cation
 

                   =
[40+(2×35.5)𝑔/𝑚𝑜𝑙𝑒]

2×1
= 55.5 g/eq 

For𝐹𝑒2(𝑆𝑜4)3 

Eq.wt=
[(2×56)+(3×32)+(12×16)] 𝑔/𝑚𝑜𝑙𝑒

3×2
=66.667 

g/eq 
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4-Oxidizing and Reducing Agents:  العوامل

 الموكسده والمختزله 

Eq.wt(oxidizing agent)=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑔𝑎𝑖𝑛𝑒𝑑 𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑜𝑛𝑠
 

الوزن الجزيئي

عدد  الالكترونات المكتسبه
 الوزن المكافئ للعامل المؤكسد= 

Eq.wt(reducing agent)=
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑙𝑜𝑠𝑡 𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑜𝑛𝑠
 

الوزن الجزيئي

عدد  الالكترونات المفقوده
المكافئ للعامل المختزل=  الوزن   

EX.  Calcuate the equivalent weight for 

potassium permanganate  

(Atomic weight: K= 39 ,Mn=55,O=16) 

𝑀𝑛𝑜−4+ 8𝐻++ 5𝑒− ↔     𝑀𝑛+2  +  4𝐻2𝑂 

   نلاحظ من المعادله السابقه حدوث اكتساب للالكترونات اي ان 

عامل مؤكسد  KMn𝑂4 
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Eq.wt = 
𝑀𝑤𝑡

𝑛𝑜.𝑜𝑓 𝑔𝑎𝑖𝑛𝑒𝑑 𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑜𝑛𝑠
 

           
[(39+55)+(4×16)] 𝑔/𝑚𝑜𝑙𝑒

5
 = 31.6 g/eq 

 

  


